
MATEMATIKA II 1. DIO 28. lipnja 2010.

1. (i) �to zna£i da je
∫
f(x)dx = F (x) + C? Objasnite rije£ima i formulom. (2 boda)

(ii) Je li F (x) = arctan ex primitivna funkcija funkcije f(x) = ex

1+e2x ? Obrazloºite. (4 boda)

(iii) Odredite
∫

(x2 + 2)exdx i provjerite rezultat. (4 boda)

2. (i) Geometrijski interpretirajte zna£enje
∫ 2

−1(x3 − 3)dx. (4 boda)

(ii) Procijenite integral iz (i) preciznim crtanjem. (4 boda)

(iii) Izra£unajte integral iz (i). (2 boda)

3. (i) Napi²ite oba oblika formule za linearnu aproksimaciju funkcije dviju varijabli f oko
(x0, y0). (3 boda)

(ii) Napi²ite formule za prirast i pribliºni prirast funkcije dviju varijabli f oko (x0, y0).
(3 boda)

(iii) Izra£unajte pribliºnu vrijednost f(x0 + ∆x, y0 + ∆y) ako je f(x, y) = ex
2−y2

, (x0, y0) =
(−1, 1), ∆x = 0.05, ∆y = −0.07. (4 boda)

4. (i) Predo£ite crteºom i opi²ite geometrijsko zna£enje integrala
∫∫
D
f(x, y)dxdy za pozitivnu

funkciju f i podru£je ravnine D. (2 boda)

(ii) Problem iz (i) opi²ite ako je f(x, y) = 2xy i ako je D := −3 ≤ x ≤ −1, ex ≤ y ≤ ex + 1.
Nacrtajte podru£je D! (4 boda)

(iii) Izra£unajte integral iz (ii). (4 boda)

5. (i) Zapi²ite op¢u linearnu diferencijalnu jednadºbu prvog reda i objasnite kako se rje²ava.
(3 boda)

(ii) Odredite koja je od sljede¢ih diferencijalnih jednadºbi linearna prvog reda i objasnite
za²to:

(a) y′ cosx = 2y−x, (b) y′ arctanx = 3xy−π, (c) yy′ = ex, (d) y·sin y′ = x−3.

Za linearne recite jesu li homogene ili nehomogene. Objasnite! (3 boda)

(iii) Rije²ite diferencijalne jednadºbe: y′′−14y′+49y = 0, y′′−2y′+17y = 0, y′′+4y′−12y = 0.
(4 boda)



MATEMATIKA II 2. DIO 28. lipnja 2010.

1. (i) Izra£unajte
∫

sin 3x cos 5xdx. (4 boda)

(ii) Izra£unajte
∫ 2

1
dx√
x−1 . (4 boda)

(iii) Geometrijski interpretirajte integral pod ii). (2 boda)

2. (i) Napi²ite odre�eni integral koji odgovara volumenu rotacionog tijela koje dobijemo
rotacijom podru£ja ome�enog koordinatnim osima, pravcem x = π i grafom funkcije
f(x) = sin2 x oko osi OX. (6 bodova)

(ii) Rije²ite integral iz (i). (4 boda)

3. Funkcija z = z(x, y) zadana je implicitno s

2x2 + 2y2 + z2 − 8xz − z + 8 = 0.

(i) Na�ite dz u to£ki T (2, 0, 1). (6 bodova)

(ii) Na�ite tangencijalnu ravninu na graf te funkcije u to£ki T (2, 0, 1). (4 boda)

4. Rije²ite Cauchyev problem:

dy

dx
− y

1 − x
− 1 − x = 0,

y(0) = 0.

(10 bodova)

5. Na�ite op¢e rje²enje jednadºbe

y′′ + y′ − 6y = xe2x.

(10 bodova)


